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TISKOVÁ ZPRÁVA 

27. 8. 2024
                                           V ÚSTECKÉ ZOO SE BĚŽELO PRO GIBONY! 

Sobota 24. srpna byla v ústecké zoo ve znamení pohybu, zábavy a také dobrých skutků! Konal se zde již 2. ročník benefičního běhu „Proběhni si zoo“, tentokrát s mottem „Letěl jsem jako gibon“. Běh byl určen profesionálním i rekreačním běžcům v dospělé a dětské kategorii. Velké poděkování patří všem závodníkům, kteří svou účastí podpořili nejen zoo, ale hlavně projekt organizace Three Monkeys Wildlife Conservancy působící zejména ve Vietnamu.
Organizátoři z ústecké zoo připravili pro běžce v hlavním závodě pro dospělé pestrou a náročnou trasu. Stejně jako vloni museli na pětikilometrové trati zvládnout přírodní terén Mariánské skály, a hlavně obtížný svažitý terén areálu zoologické zahrady, který má převýšení téměř 100 metrů. Jako první byl odstartován dětský závod, do kterého bylo přihlášeno 41 dětí ve věku od tří do 15 let. V půl desáté po společné rozcvičce vyrazily na trasu dlouhou 600 metrů, která vedla okolo výběhu koní Převalského, jelínků vepřích a gepardů zpět k cíli. Kategorii nejmenších závodníků (3–5 let) vyhrála Kamilka Kykalová, kategorii starších (6–9 let) zvládl nejrychleji Šimon Jusko a juniorskou kategorii (10–15 let) zaběhl nejrychleji Jonáš Krištof. O půl hodiny později se vydali na trať muži i ženy v dospělé kategorii, do které se celkem přihlásilo 41 závodníků. Nejrychlejším běžcem a absolutním vítězem hlavního závodu se stal Petr Zuda s časem 20:48 minut, vítězství v kategorii žen vybojovala Zuzana Kotěšovcová s časem 23:24 minut.
Pro všechny běžce byl tento netradiční benefiční běh opravdovou výzvou, kterou zvládli na výbornou, a kromě dvou dětských odřených kolen všichni v pořádku doběhli do cíle. Za podané výkony si závodníci zaslouží obrovský obdiv. Výtěžek z tohoto benefičního běhu putuje na podporu projektu Three Monkeys Wildlife Conservancy. „Volba tohoto projektu nebyla náhodná. Má přímou vazbu na kriticky ohrožený druh – gibona bělolícího, který spolu s langurem Delacourovým patří mezi hlavní druhy, jejichž ochranou se tato organizace zabývá,“ upřesňuje volbu podporovaného projektu vedoucí zoologického oddělení Petra Padalíková. „Giboni bělolící se v současné době vyskytují už jen v těch nejvíce izolovaných lokalitách v severní části země. Jedním z cílů organizace je jejich reintrodukce do dalších částí Vietnamu, např. do krasové krajiny Trang An v deltě Rudé řeky, která je zapsaná v projektu UNESCO.“
„Naše zoo chová gibony již od roku 1987 a během této doby se zde odchovalo 11 mláďat, poslední letos na jaře. Jejich charakteristickým znakem je hlasitý melodický zpěv, který slouží k označování teritoria i k posílení rodinného svazku,“ vysvětlila vedoucí ÚKV Lenka Slabá, která všem přihlížejícím ukázku giboního zpěvu i přehrála. „Typický je pro ně také pohyb v korunách stromů, kdy zavěšení za přední končetiny doslova přelétávají z větve na větev, což nás vedlo k nápadu s mottem letošního ročníku – Poletíte jako gibon,“ dodává.
Cílem zoo je udělat z benefičních běhů tradici a nadále podporovat ochranářské projekty ve volné přírodě, a tím i ochranu světové fauny v místech jejího přirozeného výskytu. Výtěžek v částce 26.660 Kč (z toho 5.000 Kč věnovala společnost Aperam) poputuje do Vietnamu prostřednictvím Ústecké komunitní nadace, se kterou ústecká zoo v minulém roce uzavřela úspěšnou spolupráci.
„Dnes jsme si zaběhli v příjemné atmosféře 2. ročník závodu Proběhni si zoo. Běželo se na podporu chovu gibonů. Trasa sice dost kopcovitá, doběh do cíle prudce nahoru, ale zážitek moc pěkný. Těšíme se na další ročník!“ hodnotí na FB běh Pavel Štětka. Přidává se i Zdeňka Pflegerová: „Moc se nám líbilo, bylo fajn, že to bylo hned ráno, než bylo úplné horko a bylo i dost stínu, moc milí a ochotní organizátoři, děkujeme!“. 


„Běh se opět vydařil, atmosféra byla úžasná. Jsem potěšena, že zahrada pořádá takovéto akce, které návštěvníky se zoo ještě více sbližují. Město bude zahradu i v dalších aktivitách nadále podporovat,“ přislíbila radní pro zoologickou zahradu Eva Nováková.   


Druhý ročník benefičního závodu „Proběhni si zoo“ je za námi. Závodníkům děkujeme za účast a skvělé výkony, sponzorům a partnerům za podporu, návštěvníkům za příjemnou atmosféru. Těšíme se na další „dobroběh“ zase za rok!
Foto: Ondřej Šesták, autor: Věra Vrabcová
O Zoo Ústí nad Labem: 

Zoologická zahrada Ústí nad Labem vznikla ze soukromé ptačí rezervace, kterou v roce 1908 založil ústecký obchodník a vášnivý ornitolog Dr. Heinrich Lumpe. Je umístěna v přírodním areálu na úpatí Mariánské skály na ploše 26 ha. Je zde více než 230 druhů zvířat téměř z celého světa. Zoo se podílí na chovu vzácných a ohrožených druhů a zapojuje se do mezinárodních záchranných programů.
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